

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: Výzkumy dětského čtenářství v letech 2010-2016 v Evropě: přehled a charakteristika vybraných výzkumů

Autorka: Kateřina Šafratová

Vedoucí: PhDr. Hana Landová, Ph.D.

Oponent: doc. PhDr. Jiřina Šmejkalová, CSc.

Navržené hodnocení: VÝBORNĚ

Předložená bakalářská práce je věnována tématu evropských výzkumů dětského čtenářství. Toto hlavní téma, které tvoří celou praktickou část bakalářské práce, je rámcově formulovaným teoretickým úvodem zaměřeným na klíčové aspekty ovlivňující úspěšný vztah ke čtení a čtenářských dovedností u dětí. Autorka neopominula význam rodinného zázemí, které se opakovaně ve výzkumech projevuje jako zásadní. Stěžejní část práce tvoří přehled výzkumů uskutečněných v evropských zemích v letech 2010 – 2016. Studentka využila kombinaci metod, aby dosáhla co nejucelenějšího přehledu. Pracovala velmi systematicky, pečlivě a samostatně.

Jednotlivé aspekty bakalářské práce hodnotím následujícím způsobem:

Aspekt diplomové práce	Zdůvodnění	Možné hodnocení	Zvolené hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Studentka použila kombinaci několika metod, za účelem získání komplexního přehledu: analýza odborných informačních zdrojů, dotazování a komunikace s odpovědnými institucemi v jednotlivých zemích. Byť se neúspěch při zjišťování zejména v určitých zemích dal očekávat, věřím, že i žádná či negativní reakce je cenná.</i>	0-40 bodů	30
přínos a novost práce	<i>Téma čtenářských výzkumů není tématem novým, ale v současné době se v odborné literatuře opakovaně vrací. Výzkumy dětského čtenářství jsou různě zaměřené, liší se jejich metodologie: to přináší širokou škálu různých výsledků, ale komplikuje možnost porovnání. Takto připravený soupis a také kontakty na instituce zabývající se výzkumy dětského čtenářství ve vybraných evropských zemích je důležitým příspěvkem do tvorby ucelenějšího obrazu o stavu dětského čtenářství (nejen) v Evropě.</i>	0-20 bodů	17
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Studentka prokázala vynikající schopnost práce s cizojazyčnými informačními zdroji</i>	0-20 bodů	20

	<i>– tyto jsou bohatě využity a korektně citovány.</i>		
slohové zpracování	<i>Práce má logickou strukturu. Text práce je přehledný a odborný styl je na odpovídající úrovni.</i>	0-15 bodů	13
gramatika textu	<i>Text neobsahuje žádné závažné gramatické chyby ani překlepy.</i>	0-5 bodů	5
CELKEM		max. 100 bodů	85

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60 bodů	Dobře (3)
61-80 bodů	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)

Prohlašuji, že předložená bakalářská práce splňuje požadavky Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze na tento typ kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě. Doporučuji hodnotit stupněm „výborně“.

.....
PhDr. Hana Landová, Ph.D.

V Praze dne 10. 6. 2018